

### 『臨床藥學』“學海築夢”成功！！

◎ 藥學系 林香汶 2011-11-01

為培養本系碩博班臨床藥學專業人才，在有限的經費及資源下，林香汶助理教授協同數位本系研究所碩博士班學生合力申請99年度教育部學海築夢補助計劃，最後獲得高達伍拾伍萬經費的補助。於99年底至100年三月間共計有何佳凌、辜鐘慧及蔡馨慧三位學生至剛建立起國際合作關係的美國南加州大學(University of Southern California)藥學院，進行約兩個月的臨床藥學專業實習。林香汶老師也隨同於兩週的時間實際造訪南加大瞭解學生海外專業實習情形，並深入與該校臨床師資及指導實習的臨床藥師討論臨床藥學專業訓練的內容及未來的改進之道。

一行人結束此行後，參與者很努力的於藥學系臨床藥學相關課程中及研究所專題討論的課堂中分享海外專業實習的心得，也合力完成此“臨床藥學專業種子人才培育先導型計畫”的成果報告。這是藥學系碩博班中第一個申請的教育部學海築夢計劃也是第一個接獲補助的計劃，和校內其他系所有長期申請及接獲補助經驗相比，我們還算是初生之犢，但卻一次就拿到很理想的補助。我們感謝教育部的補助以及吳介信主任及吳天賞院長的支持，也終於在今年九月接獲校長頒贈的獎盃。

其實，在這申請及回饋過程中，我們很用心的規劃讓學生能利用很多機會盡力的學習並分享所學。雖然，在心得分享的報告過程遇到一些阻礙，有感於本系碩博班專供臨床藥學訓練的少數學生接受臨床藥學專業訓練不如其他具有臨床藥學研究所的國立大學來的順遂，所獲得的資源及支持仍然有限。然而，我們不畏艱難的完成心得報告並很榮幸的拿到了99年度工程生醫心得報告唯一的佳作。於九月三十日由本人代表參加教育部100年度「獎助大專校院選送優秀學生出國研修(海外專業實習)計畫」成果發表暨心得分享座談會，我親自領取教育部頒發的佳作獎牌。與同時領獎的台大臨藥所林淑文老師瞭解後得知，台大臨藥所已申請四年學海築夢，只獲得一次98年度的工程生醫心得報告佳作，而我們的結案報告成果更甚於她們今年的報告，因此，可以榮獲99年度的工程生醫心得報告佳作。雖然，心理很雀躍但也很惶恐未來連續申請的的困難度。

我們衷心的希望本系研究所臨床藥學的專業訓練得以繼續與海外先進國家學習，以期能培訓出更多可以在臨床藥學職場及相關專業研究的人員，100年度已由洪觀娟老師擔任主持人以同樣的方式申請學海築夢補助，最後也得到約貳拾捌萬的補助，這是本系研究所參與臨床藥學專業訓練師生的榮耀，也是藥學系及藥學院國際學術交流活動之重大成果。我們已將成果報告分享给國際事務處，也希望分享给其他有意願申請教育部學海築夢補助者。未來建議參與的同學可以將所學分享给其他學生，用心的撰寫心得，也可以以個人的身份得到心得的佳作並可以在全國的座談會中分享。

#### 【相關圖片】



校長頒贈的獎盃



林香汶助理教授接獲教育部  
國際文教處林處長文通的獎  
牌

